
部活動及び地域でのスポーツ・文化的活動についてのアンケート調査（中学校１～３学年保護者対象）

実施期間：令和５年２月２１日（火）～令和５年３月９日（木）　　回答件数：４１１７件

Ｑ　お子さんが所属している（していた）部活動を教えてください。

ソフトテニス部 443 吹奏楽部 317

卓球部 413 美術部 258

バスケットボール部 350 将棋部 41

バレーボール部 314 パソコン部 30

陸上部 307 演劇部 24

サッカー部 246 112

水泳部 167 66

野球部 165 その他文化部 206

剣道部 140 所属していない 87

バドミントン部 128

ハンドボール部 103

ソフトボール部 63

硬式テニス部 42

柔道部 29

ダンス部 27

体操部 24

新体操部 2

その他運動部 13

Ｑ　お子さんが所属している（していた）部活動の競技の経験年数を教えてください。（中学校での入部前の経験年数も含める。）

　　※現在中学１年で、中学校から競技を始めた場合は、「１年未満」をご回答ください。）

１年未満 1343

１～２年 1319

３～４年 638

５～６年 306

７年以上 387

所属していないため、未経験 124

Ｑ　お子さんが所属している（していた）部活動の活動日数や活動時間についてどう感じますか（感じていましたか）。

　　なお、「川口市部活動方針」において、週あたりの活動日数や１日の活動時間は以下のように定められています。

週あたりの活動日数：【平日】４日以内（１日は休養日とする）

　　　　　　　　　　　　　 【土日】１日以内（土日のうちどちらか１日は休養日とする）

※大会やコンクール等への出場に際し、土日両日活動した場合は、休養日を別の日に振り替える。

１日の活動時間　　：【平日】２時間程度（準備・片付けの時間は除く）

　　　　　　　　　　　　 【土日】３時間程度（準備・片付けの時間は除く）

※活動時間は、大会やコンクール等に出場した場合は、この限りではない。

多い・長いと思う 207

どちらかというと多い・長いと思う 431

ちょうどよいと思う 2200

どちらかというと少ない・短いと思う 734

少ない・短いと思う 153

わからない 268

理科系の部（科学部、生物部等）

家庭科系の部（家庭科部、調理部等）



Ｑ　お子さんが所属している（していた）部活動の部費（遠征費等含む）に月平均どの程度支払っています（した）か。

～1,000円 1232

1,001円～2,000円 413

2,001円～4,000円 385

4,001円～6,000円 94

6,001円～8,000円 28

8,001円～10,000円 14

10,001円～15,000円 17

15,001円～20,000円 6

20,001円～ 13

特に支払っていない 1360

わからない 431

Ｑ　お子さんは、部活動以外に、塾に通ったり、スポーツ・音楽・美術等の習い事・趣味の活動を行ったりしています（した）か。

塾に通っている（いた） 1715

628

塾と習い事、両方行っている（いた） 840

通っていない、行っていない 934

Ｑ　「塾に通っている（いた）」を選んだ方にお聞きします。お子さんの塾に月平均いくら支払っていますか。 

～10,000円 96

10,001円～20,000円 329

20,001円～30,000円 576

30,001円～40,000円 464

40,001円～50,000円 157

50,001円～ 77

特に支払いは発生していない 14

Ｑ　「スポーツ・音楽・美術等の習い事・趣味の活動（クラブ活動・レッスンスクール）を行っている(いた)」を選んだ方にお聞きします。

　　お子さんのスポーツ・音楽・美術等の習い事・趣味の活動（クラブ活動・レッスンスクール等）に月平均いくら支払っていますか。 

～10,000円 382

10,001円～20,000円 163

20,001円～30,000円 47

30,001円～40,000円 8

40,001円～50,000円 5

50,001円～ 11

特に支払いは発生していない 11

スポーツ・音楽・美術等の習い事・趣味の活動（クラブ活動・レッスンスクール）を行っている(いた)



Ｑ　「塾と習い事を両方行っている」を選んだ方にお聞きします。お子さんの塾や習い事に月平均いくら支払っていますか。 

～10,000円 21

10,001円～20,000円 83

20,001円～30,000円 216

30,001円～40,000円 266

40,001円～50,000円 144

50,001円～ 107

特に支払いは発生していない 1

Ｑ　お子さんが部活動に参加することにどのようなことを期待していますか。（複数回答可）

責任感や協調性を養う 2669

集団生活に必要なことを身に付ける 2629

個性や能力を伸ばす 1688

考える力を伸ばす 1283

体力や技術、知識の向上 2638

仲間と達成感等を味わう 2937

友達や先輩・後輩と楽しく活動する 2964

学校生活を充実させる 2687

大会・コンクール等で好成績を収めることができる 866

入試に有利になる 390

53

その他 47

わからない 51

Ｑ　保護者としてお子さんの部活動に満足しています（した）か。

満足している 1199

どちらかというと満足している 1721

どちらかというと満足していない 545

満足していない 290

わからない 289

所属していない 68

Ｑ　「満足している」「どちらかというと満足している」を選んだ方にお聞きします。

     お子さんの部活動に満足している（いた）理由を教えてください。（複数回答可）

礼儀や社会性が身につけることができる 1203

規則正しい生活習慣を身につけることができる 1051

自分の能力の限界に挑むことができる 618

好きなことに打ち込むことができる 1471

899

自分の考えや思いを自由に表現できる　 346

1779

学校生活をよりよく送るための活力になる 1790

自分の居場所であり、落ち着くことができる場である 766

その他 75

わからない 10

仕事等の都合で保護者が面倒をみることができない放課後や土日に子どもを預けられる

努力した結果が成果としてあらわれる(大会・コンクールでよい成績を得る)

顧問の先生、同級生、先輩や後輩など、より深い人間関係を築くことができる



Ｑ　「どちらかというと満足してない」「満足していない」を選んだ方にお聞きします。

　　お子さんの部活動に満足していない理由を教えてください。（複数回答可） 

部活動の活動日数・時間が長い 117

部活動の活動日数・時間が短い 332

顧問の先生との関係 251

友達との関係 109

学業との両立 115

伸び悩んでいる 109

成果が出ない 146

十分な指導が受けられない 377

複数の部活が選べない 23

親の金銭的負担が大きい 27

親の時間的負担が大きい 26

その他 104

わからない 5

Ｑ　お子さんに、学校の先生以外の有資格者や競技者・インストラクター等の、

　　より専門的な指導を有償で受けさせたいと思いますか。

受けさせたい 591

どちらかというと受けさせたい 1170

どちらかというと受けさせたくない 625

受けさせたくない 418

わからない 1308

 Ｑ　「受けさせたい」「どちらかというと受けさせたい」を選んだ方にお聞きします。

　　あなたが、お子さんに、有資格者や競技者・インストラクター等からの指導を受けさせたいと

　　思う理由について教えてください。（複数回答可）

大会・コンクール等で好成績を収めることができる 574

子どもの意欲が向上する 1218

子どもの体力や技術が向上する 622

1204

子どもが教員以外の大人と接する機会が得られる 587

怪我・事故の防止など安全性が向上する 168

信用できる・安心できる 189

553

わからない 6

その他 37

教員の負担が減ることで、授業をはじめ指導・教育の質の向上ができる

子どもの諦めない気持ちや協調性等の向上につながる



Ｑ　お子さんが専門的な指導者から指導を受けられるとした場合（週1回（月4回）程度）、いくら程度なら

     指導料（月額）を負担してもよいと思いますか。（備品・遠征費等の部費とは別途のものとしてお考え下さい。）

　　（参考）プロスポーツチームのユースクラブの会費金額の例

　　・浦和レッズ サッカー塾　月謝8,800円（週1回（月4回）、1回70分、小学校５・６学年対象）

　　・越谷アルファーズ バスケットボールアカデミーズ（U-12エリートクラス） 月謝8,250円（週1回（月4回）、1回90分、小学校４～６学年対象）

～1,000円 283

1,001円～2,000円 455

2,001円～4,000円 699

4,001円～6,000円 850

6,001円～8,000円 299

8,001円～10,000円 285

10,001円～15,000円 66

15,001円～20,000円 14

20,001円～ 10

有償であれば希望しない 623

わからない 528

Ｑ　お子さんがスポーツや文化的活動に参加する上で、大会・コンクール等に参加することは必要だと思いますか。

そう思う 2085

どちらかというとそう思う 1545

どちらかというとそう思わない 165

そう思わない 101

わからない 216

Ｑ　部活動の活動単位が学校ではなく地域単位（複数学校での合同部活動）となるとしたら、どのように思いますか。

よいと思う 570

どちらかというとよいと思う 996

どちらかというとよいと思わない 817

よいとは思わない 604

わからない 1125

Ｑ　部活動が地域へ移行した後、地域の指導者として子供たちの指導に携わりたいと思いますか。

　　（活動の手伝いやサポート等も含む）

思う 182

どちらかというと思う 586

どちらかというと思わない 801

思わない 1756

わからない 787


